[image: ]《第三十一章　随机事件的概率》章末培优专练
一、选择题
1. [2021河北唐山路北区月考]从下列四个图形中任取一个,是中心对称图形的概率为 (　　)
[image: ]
A.0		B.		C.		D.
2. 如图是一个游戏转盘,自由转动转盘,当转盘停止转动后,指针落在数字“Ⅱ”所示区域内的概率是 (　　) 
[image: id:2147499655;FounderCES]
A.		B.		C.		D.
3. [2021广东中考]同时掷两枚质地均匀的骰子,则两枚骰子向上的点数之和为7的概率是 (　　)
A.		B.		C.		D.
4. 下列说法正确的是 (　　)
A.不太可能发生的事就一定不发生
B.一件事情要么发生,要么不发生,所以它发生的概率为0.5
C.买一张彩票的中奖概率为,那么买一张彩票中奖的可能性很小
D.摸到红球的概率是,那么摸球5次,一定有2次摸到红球
5. 某市气象局某天预报:在未来20天,本市降雪的可能性是.
根据气象局预报的内容,下面有四个推断:
①×20≈13.3,所以从这天起的第13天至第14天之间,本市会有一次降雪;②大于,所以未来20天,本市一定会降雪;
③在未来20天,本市降雪的可能性大于不降雪的可能性;④不能确定在未来20天,本市是否会降雪.其中合理的是 (　　)
A.①③		B.②③		C.②④		D.③④
6. 有大小、形状、颜色完全相同的四个乒乓球,球上分别标有数字2,3,5,6,将四个球放入不透明的袋中搅匀,从中随机抽取两个,则这两个球上的数字之积为奇数的概率是 (　　)
A.		B.		C.		D.
二、填空题
7. [2021河北承德模拟]给出下列函数:①y=2x-1;②y=-x;③y=-x2.从中任取一个函数,则取出的函数符合条件“当x>1时,函数值y随x的增大而减小”的概率是　　　　.
8. 从长分别为1,2,3,4的四条线段中,任意选取三条线段,能组成三角形的概率是　.
9. [2021河北沧州模拟]如图,两个转盘分别被等分成3个和4个扇形,每个扇形上都标有数字.同时转动两个转盘,停止后,指针都落在奇数扇形的概率是　　　　. 
[image: id:2147499697;FounderCES]
10. 小王将一白一黑两双相同型号的袜子扔进抽屉里,再随机从抽屉里拿出两只袜子,若恰好成双的概率为P1,不成双的概率为P2,则P1　　　　P2.(填“>”“<”或“=”) 
11. [2022湖北武汉洪山区模拟]某超市为了吸引顾客,设计了一种促销活动:在一个不透明的箱子里放有4个相同的小球,球上分别标有“0元”“10元”“20元”“30元”的字样.规定:顾客在本超市一次性消费满200元,就可以在箱子里先后摸出两个小球(每一次摸出后不放回),可根据两个小球所标金额的和返还同样金额的购物券.某顾客刚好消费200元,则该顾客所获得购物券的金额不低于30元的概率为　　　　. 
三、解答题
12. 如图,甲、乙两人(看成点)分别在数轴-3和5的位置上,沿数轴做移动游戏.每次移动游戏规则:裁判先捂住一枚硬币,再让两人猜向上一面是正是反,而后根据所猜结果进行移动.
①若都对或都错,则甲向东移动1个单位,同时乙向西移动1个单位;
②若甲对乙错,则甲向东移动4个单位,同时乙向东移动2个单位;
③若甲错乙对,则甲向西移动2个单位,同时乙向西移动4个单位.
经过第一次移动游戏,求甲的位置停留在正半轴上的概率P.
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13. [2021河北中考]某博物馆展厅的俯视示意图如图1所示.嘉淇进入展厅后开始自由参观,每走到一个十字道口,她自己可能直行,也可能向左转或向右转,且这三种可能性均相同.
(1)求嘉淇走到十字道口A向北走的概率;
(2)补全图2的树形图,并分析嘉淇经过两个十字道口后向哪个方向参观的概率较大.
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14. 一个不透明的袋子中装有2个黄球、1个红球和1个白球,这些球除颜色外其余均相同.
(1)搅匀后,从袋中随机摸出一个球,恰好是黄球的概率是　　　; 
(2)搅匀后,从袋中随机摸出两个球,求摸到一个红球和一个黄球的概率.




15. 有3张纸牌,分别是红桃3,红桃4和黑桃5(简称红3,红4,黑5),这3张牌除数字和花色外其余完全相同,把牌背面朝上洗匀,甲先抽取一张,记下花色和数字后将牌放回,洗匀后乙再抽取一张.
(1)求两次抽得的纸牌均为红桃的概率;
(2)甲、乙两人玩游戏,现有两种方案.A方案:若两次抽得的花色相同,则甲胜,否则乙胜.B方案:若两次抽得的纸牌的数字之和为奇数,则甲胜,否则乙胜.请问甲选择哪种方案的获胜率高?






















参考答案
一、选择题
1.D　【解析】　由中心对称图形的概念易知只有第4个图形为中心对称图形,故所求概率为.
2.A　【解析】　由每个区域所在扇形的圆心角度数可得,指针落在数字“Ⅱ”所示区域内的概率是.
3.B　【解析】　根据题意列表如下:
	+
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12


由表可知,两枚骰子向上的点数之和所有等可能的结果数为36种,两枚骰子向上的点数之和为7的结果数为6种,故所求的概率是﹒
4.C　【解析】　A项,不太可能发生的事,说明发生的概率很小,但是有可能发生,故A选项错误;B项,例如抛掷一枚骰子,出现1点这个事件,要么发生,要么不发生,但出现1点的概率为,故B选项错误;D项,摸到红球的概率是,并不表示摸球5次,一定有2次摸到红球,故D选项错误.
5.D
6.A　【解析】　根据题意,画树形图如图所示.
[image: id:2147494162;FounderCES] 
由树形图可知,共有12种等可能的结果,这两个球上的数字之积为奇数的有2种,所以这两个球上的数字之积为奇数的概率是.
二、填空题
7.　【解析】　①y=2x-1中,y随x的增大而增大;②y=-x中,y随x的增大而减小;③y=-x2图像的对称轴为直线x=0,当x>0时,y随x的增大而减小.所以取出的函数符合条件“当x>1时,函数值y随x的增大而减小”的概率是.
8.　【解析】　从1,2,3,4四条线段中任选三条,所有可能情况有“123”“124”“134”“234”,共4种,其中根据三角形三边关系能围成三角形的只有“234”这1种,所以所求概率为.
9. 　【解析】　解法一　画树形图如下:
[image: id:2147494244;FounderCES]
由树形图可知,共有12种等可能的结果,其中指针都落在奇数扇形的结果有4种,则P(指针都落在奇数扇形)=.
解法二　列表如下:
	
	1
	2
	3
	4

	1
	(1,1)
	(1,2)
	(1,3)
	(1,4)

	2
	(2,1)
	(2,2)
	(2,3)
	(2,4)

	3
	(3,1)
	(3,2)
	(3,3)
	(3,4)


由表可知,共有12种等可能的结果,其中指针都落在奇数扇形的结果有4种,则P(指针都落在奇数扇形)=.
10.<　【解析】　把黑色的两只袜子记为黑1,黑2,白色的两只袜子记为白1,白2,画树形图如下:
[image: id:2147494134;FounderCES] 
由树形图可知,共有12种等可能的结果,恰好成双的结果有4种,不成双的结果有8种,所以P1=,P2=,故P1<P2.
11.　【解析】　列表如下:
[image: ]
由表可知,共有12种等可能的结果,其中满足要求的结果有8种,因此P(不低于30元)=.
三、解答题
12.【解析】　根据题意,画树形图如下:
[image: id:2147494259;FounderCES] 
由树形图可知,P(都对或都错)=,P(甲对乙错)=,P(甲错乙对)=.
①若都对或都错,则甲的位置停留在数轴-2的位置,此时甲在负半轴上;
②若甲对乙错,则甲的位置停留在数轴1的位置,此时甲在正半轴上;
③若甲错乙对,则甲的位置停留在数轴-5的位置,此时甲在负半轴上.
所以经过第一次移动游戏,甲的位置停留在正半轴上的概率是.
13.【解析】　(1)嘉淇走到十字道口A向北走的概率为.
(2)补全树形图如下:
[image: id:2147494266;FounderCES] 
由树形图可知,共有9种等可能的结果,嘉淇经过两个十字道口后向西参观的结果有3种,向南参观的结果有2种,向北参观的结果有2种,向东参观的结果有2种,所以向西参观的概率为,向南参观的概率=向北参观的概率=向东参观的概率=,所以向西参观的概率较大.
14.【解析】　(1)
因为袋子中共有4个小球,其中黄球有2个,所以从袋中随机摸出一个球,恰好是黄球的概率是.
(2)画树形图如下:
[image: id:2147494148;FounderCES] 
由树形图可知,共有12种等可能的结果,其中摸到一个红球和一个黄球的结果有4种,
所以摸到一个红球和一个黄球的概率为.
15.【解析】　(1)列表如下:
	 
	红3
	红4
	黑5

	红3
	(红3,红3)
	(红3,红4)
	(红3,黑5)

	红4
	(红4,红3)
	(红4,红4)
	(红4,黑5)

	黑5
	(黑5,红3)
	(黑5,红4)
	(黑5,黑5)


由表格可知,共有9种等可能的结果,其中两次抽得的纸牌均为红桃的情况有4种,所以两次抽得的纸牌均为红桃的概率为.
(2)因为A方案中两次抽得的花色相同的情况有5种,B方案中两次抽得的纸牌的数字之和为奇数的情况有4种,
所以A方案甲获胜的概率为,B方案甲获胜的概率为.

故甲选择A方案的获胜率高.
学科网（北京）股份有限公司
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